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Aşağıdaki sorularımın Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın Prof. Dr. Vedat

IŞIKHAN tarafından Türkiye Cumhuriyeti Anayasasının 98’inei ve Türkiye Büyük Millet

Meclisi İçtüzüğünün 96 ve 99’uncu maddeleri uyarınca yazılı olarak cevaplandırılmasını arz

ederim. 03/06/2026 / /
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EYT düzenlemesinin hayata geçirilmesinin ardından, kapsam dışında kalan birçok
vatandaşımız emeklilik şartlan bakımından mağduriyet yaşadığım ifade etmektedir. Uzun yıllar

çalışıp prim ödemesine rağmen emeklilik için uzun süre beklemek zorunda kalan

vatandaşlanmız, kademeli emeklilik düzenlemesi yapılması yönündeki taleplerini kamuoyu ile

paylaşmaktadır. Özellikle emeklilik şartlarında ortaya çıkan farklılıkların çalışma hayatında ve

sosyal güvenlik sisteminde yeni mağduriyetlere neden olduğu yönünde değerlendirmeler
bulunmaktadır.

Bu bağlamda:

1. Bakanlığınıza EYT sonrası oluştuğu ifade edilen mağduriyetlere ilişkin kaç başvuru

ulaşmıştır?

2. EYT düzenlemesinin ardından kapsam dışında kalan vatandaşların emeklilik şartlanna

ilişkin yeni bir çalışma yapılması planlanmakta mıdır?
3. Kademeli emeklilik konusunda Bakanlığınız bünyesinde yürütülen herhangi bir çalışma

bulunmakta mıdır?

4. Kademeli emeklilik talebine ilişkin etki analizi veya maliyet çalışması yapılmış mıdır?
5. EYT düzenlemesinden yararlanamayan vatandaşların emeklilik şartlarına ilişkin

talepleri Bakanlıgımz tarafından değerlendirilmekte midir?

6. Sosyal güvenlik sisteminin sürdürülebilirliği gözetilerek yeni bir geçiş modeli

oluşturulmasına yönelik çalışma yapılmakta mıdır?
7. EYT sonrasında emeklilik sistemi içerisinde ortaya çıktığı ifade edilen mağduriyetlerin

giderilmesine yönelik Bakanlığınızın kısa veya orta vadeli bir planlaması bulunmakta

mıdır?Tasarruf tedbirleri kapsamında uygulanan düzenlemelerin yerel basın üzerindeki

ekonomik etkilerine ilişkin herhangi bir etki analizi yapılmış mıdır?
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